
Udogodnienia w przekazywaniu 1 proc. podatku

Od tego roku będziemy mogli w łatwiejszy sposób przekazywać 1 proc. podatku na organizacje pożytku 
publicznego. Nie trzeba będzie już wpisywać całej - nieraz skomplikowanej - nazwy instytucji.

"Wystarczy numer z krajowego Rejestru Sądowego i kwota" - mówi rzecznik Izby Skarbowej w Białymstoku, 
Radosław Hancewicz. "Te nazwy bardzo często były dość długie i skomplikowane. Utrudniało to przekazanie 1 
proc. podatku. Teraz tego nie trzeba robić. To prawdopodobnie spowoduje, że więcej osób się zdecyduje na 
przekazanie 1 proc." - stwierdza rzecznik.

Druga zmiana to przyspieszenie przekazywania podatku organizacjom. "W poprzednich latach mieliśmy od 
początku lipca do końca sierpnia przekazać te największe kwoty, które wynikały m.in z PIT-ów 37 i 36. To 
powodowało, że wiele organizacji skarżyło się, że chcąc wysłać dzieci na kolonie z tych pieniędzy, nie mogą 
tego zrobić, bo nie mają ich fizycznie. Naczelnicy urzędów skarbowych w tym roku będą przekazywali 1 proc. od 
maja do końca lipca" - informuje Hancewicz.

Organizacje pożytku publicznego też powinny przygotować się na zmiany. Będą musiały dbać o aktualizacje 
numerów kont bankowych, na które będą przelewane pieniądze podatników w urzędzie skarbowym 
odpowiednim dla siedziby instytucji.

Poza tym nie będzie można zmieniać numeru konta bankowego organizacji od 15 marca do 31 lipca. "Bardzo 
często wcześniej zdarzało się tak, że organizacje zmieniały numery kont w trakcie przekazywania - potem te 
pieniądze nie mogły trafić do odpowiedniego adresata. Teraz konta organizacji pożytku publicznego od 15 
marca do 31 lipca mają być niezmienione - to będzie powodowało, że pieniądze trafią do organizacji szybko, w 
taki sposób, że nie trzeba będzie ich szukać" - wyjaśnia rzecznik.

Po to, by pieniądze wpływały do OPP jak najszybciej, będziemy mieli tylko miesiąc - a nie jak do tej pory 2 - na 
złożenie korekty deklaracji, jeśli chcemy przekazać 1 proc. podatku.
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